

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 21 decembrie 2021, la ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Moroeni

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art. 134 alin. (1) lit. a) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin dispoziția Primarului Comunei Moroeni, nr. 699 din 14 decembrie 2021. La ședință au fost prezenți 14 consilieri locali, absentând doamna Popa Monica. După comunicarea situației privind prezența consilierilor la ședință și constatarea întrunirii cvorumului, prevăzut la art. 137 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că ședințele consiliului local se desfășoară legal în prezența majorității consilierilor locali în funcție, făcute de către secretarul general al comunei, domnul primar citește următoarea ordine de zi:

1. Citirea și aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare din 25 noiembrie 2021;
2. Aprobarea următoarelor proiecte de hotărâre:
 - 1)-proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 25 din 22.04.2021, cu modificările ulterioare, pe trimestrul IV – 2021;
 - 2)-proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pentru trimestrul al IV-lea – 2021;
 - 3)-proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de Fezabilitate pentru „Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în județul Dâmbovița, în perioada 2014 – 2020” precum și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului;
 - 4)-proiect de hotărâre privind aprobarea Planului anual de evoluție a tarifelor conform rezultatelor Analizei Cost-Beneficiu pentru „Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în județul Dâmbovița, în perioada 2014 – 2020” și privind mandatarea reprezentantului U.A.T. – Comuna Moroeni – domnul Gurgu Constantin, să susțină și să voteze în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Apa Dâmbovița”, Planul anual de evoluție a tarifelor;
 - 5)-proiect de hotărâre privind aprobarea valorii investițiilor aferente U.A.T. – Comuna Moroeni și participarea Consiliului Local al Comunei Moroeni la cofinanțarea „Proiectului regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în județul Dâmbovița, în perioada 2014 – 2020”;
 - 6)-proiect de hotărâre privind aprobarea taxelor și impozitelor locale începând cu anul 2022;
 - 7)-proiect de hotărâre privind stabilirea volumului de masă lemnoasă, aferent anului 2021, care se recoltează în anul 2022 din fondul forestier proprietate publică a unității administrativ-teritoriale – Comuna Moroeni;
 - 8)-proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Organigramei și a Statului de funcții ale Primăriei Comunei Moroeni;
 - 9)-proiect de hotărâre privind aprobarea cuantumului taxei de habitat cu destinație specială de salubritate pentru anul 2022;
 - 10)-proiect de hotărâre privind aprobarea cotizatiei localității Moroeni la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Management Integrat al Deșeurilor în Județul Dâmbovița”, pe anul 2022;
 - 11)-proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare din comuna Moroeni, județul Dâmbovița, pentru anul școlar 2022 – 2023;

12)-proiect de hotărâre privind scutirea de la plata impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2022 pentru o familie ale cărei venituri lunare sunt mai mici decât salariul minim brut pe țară, ori constau în exclusivitate din indemnizație de șomaj sau ajutor social;

13)-proiect de hotărâre privind aprobarea contractării de servicii juridice în vederea reprezentării intereselor unității administrative – teritoriale Comuna Moroeni, în justiție;

14)-proiect de hotărâre privind aprobarea numărului posturilor de asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav pentru anul 2022;

15)-proiect de hotărâre privind desemnarea a doi consilieri locali care să facă parte din comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale secretarului general al Comunei Moroeni.

3. Probleme diverse.

Înainte de a se supune votului ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 136 alin. (9) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, secretarul general al comunei asigură Consiliul de îndeplinirea tuturor condițiilor legale privind proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, acestea fiind însoțite de referatele de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, semnate de inițiator, rapoartele de specialitate ale compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale consiliului local și de alte documente prevăzute de legislația specială.

Având în vedere cele expuse anterior de către secretarul general al comunei, domnul primar supune votului consilierilor locali ordinea de zi. Supusă la vot, ordinea de zi este aprobată de către toți cei prezenți, după care domnul primar a dat cuvântul doamnei Chițescu Diana – Elena – președintele de ședință, pentru conducerea lucrărilor.

Doamna Chițescu Diana – Elena, propune amânarea primului punct al ordinei de zi și invitarea la cuvânt persoanelor din afara consiliului local care participă la ședință. Propunerea doamnei Chițescu a fost aprobată de tot Consiliul, iar apoi s-a dat cuvântul invitaților pentru prezentarea doleanțelor.

Singurul invitat prezent la ședință a fost domnul Stoica Nicolae, care a fost prezent și la ședința anterioară. Domnul Stoica Nicolae care a precizat că are un teren atribuit conform Legii nr. 15/2003, dar vecinii au intrat și pe terenul său, astfel că nu mai poate să construiască nimic, iar la ședința trecută i s-a promis că situația sa se va rezolva în luna decembrie, dar nu s-a schimbat nimic.

Domnul primar a spus că s-a întocmit o adresă către vecinul care a închis o sprafată mai mare de teren – Solomon Ciprian, iar dacă nu respectă limitele stabilite de hotărârea de consiliu se va trimite buldoexcavatorul să dărâme gardul, precizând că după sărbători situația se va rezolva. De asemenea, a precizat că s-au mai identificat și alte suprafețe de teren în zonă, împreună cu domnul cadastrist – Dumitrescu. Invitatul a părăsit apoi lucrările ședinței.

Doamna președinte de ședință a propus apoi desfășurarea ședinței conform ordinei de zi. În acest sens a dat cuvântul secretarului general al comunei pentru citirea procesului verbal al ședinței ordinare anterioare, din data de 25 noiembrie 2021. După citirea sa, procesul verbal a fost supus votului și a fost aprobat de către toți consilierii locali, cu completările/precizările aduse de către domnul Marcu Constantin și consemnate la sfârșitul acestuia.

Doamna președinte de ședință a propus trecerea la punctul al doilea al ordinei de zi – analiza și dezbaterrea proiectelor de hotărâre.

Primul proiect de hotărâre analizat a fost cel privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 25 din 22.04.2021, cu modificările ulterioare, pe trimestrul IV – 2021. I s-a dat cuvântul doamnei Gisle Marinoiu – contabilul instituției, care a enumerat sumele primite la sfârșit de an, inclusiv cele primite cu o zi înainte de ședință, care nu se regăseau în proiectul de hotărâre inițial transmis spre dezbateri consilierilor locali. Apoi doamna contabil a spus cum vor fi direcționate aceste sume la capitolul de cheltuieli.

Domnul Voicu Decebal a spus că este bine ca sumele reprezentând carburanți și furnituri de birou să fie stabilite temeinic la începutul anului și să nu se mai rectifice bugetul la aceste capitole pe fiecare lună.

Doamna contabil a spus că dacă se blochează o sumă mare de bani, la început de an, pentru aceste tipuri de cheltuieli, cu fluctuațiile de preț care sunt acum, fie riscăm să nu ne ajungă banii, fie riscăm să blocăm în buget o sumă mare de bani, de care avem nevoie pe parcursul anului. Aceași părere a avut-o și domnul viceprimar, susținând mai degrabă o rectificare de buget local, decât să se riște să se blocheze anumite sume de bani un an întreg.

Nu au fost alte discuții cu privire la acest proiect de hotărâre astfel că, după citirea rapoartelor de avizare favorabile, din partea reprezentanților comisiilor de specialitate, proiectul a fost supus votului, cu modificările enumerate de doamna contabil prin referatul de aprobare inițial și prin cel completator, iar, cu unanimitate de voturi, a fost adoptată **hotărârea nr. 83 din 21 decembrie 2021** privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 25 din 22.04.2021, cu modificările ulterioare, pe trimestrul IV – 2021.

Al doilea proiect analizat a fost cel privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pentru trimestrul al IV-lea – 2021.

Domnul viceprimar întreabă de ce se aprobă acești indicatori acum, când încă nu s-a finalizat anul fiscal și nici trimestrul al –IV-lea.

Doamna contabil spune că potrivit prevederilor 49 alin. (12) din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare: *„În lunile aprilie, iulie și octombrie, pentru trimestrul expirat, și cel târziu în decembrie, pentru trimestrul al patrulea, ordonatorii principali de credite au obligația de a prezenta în ședință publică, spre analiză și aprobare de către autoritățile deliberative, execuția bugetelor întocmite pe cele două secțiuni, cu excepția bugetului împrumuturilor externe și interne, cu scopul de a redimensiona cheltuielile în raport cu gradul de colectare a veniturilor, prin rectificare bugetară locală, astfel încât la sfârșitul anului: a) să nu înregistreze plăți restante;*

b) diferența dintre suma veniturilor încasate și excedentul anilor anteriori utilizat pentru finanțarea exercițiului bugetar curent, pe de o parte, și suma plăților efectuate și a plăților restante, pe de altă parte, să fie mai mare decât zero. ”

După acest răspuns doamna contabil a dat citire cifrelor privind contul de execuție al bugetului local de venituri și cheltuieli, pentru trimestrul al IV-lea – 2021, la data inițierii proiectului de hotărâre, precizând ca până în luna mai, conform prevederilor legale, se va supune aprobării contul de execuție al anului 2021.

Nu au fost întrebări cu privire la acest proiect de hotărâre, astfel că, după citirea rapoartelor de avizare ale comisiilor care l-au analizat, a fost supus votului de către doamna Chițescu Diana, întrunind unanimitatea, adoptându-se astfel, **hotărârea nr. 84 din 21 decembrie 2021**, privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pentru trimestrul al IV-lea – 2021.

Următorul proiect de hotărâre supus dezbaterii a fost cel privind aprobarea Studiului de Fezabilitate pentru „Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în județul Dâmbovița, în perioada 2014 – 2020” precum și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului.

Nu au existat solicitări de clarificări cu privire la cele stipulate în acest proiect de hotărâre, astfel că, după citirea rapoartelor de avizare ale comisiilor care l-au analizat, a fost supus votului de către doamna Chițescu Diana, întrunind unanimitatea, adoptându-se astfel, **hotărârea nr. 84 din 21 decembrie 2021**, privind aprobarea Studiului de Fezabilitate pentru „Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în județul Dâmbovița, în perioada 2014 – 2020”, precum și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului.

A urmat proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului anual de evoluție a tarifelor conform rezultatelor Analizei Cost-Beneficiu pentru „Proiectul regional de dezvoltare a

infrastructurii de apă și apă uzată în județul Dâmbovița, în perioada 2014 – 2020” și privind mandatarea reprezentantului U.A.T. – Comuna Moroeni – domnul Gurgu Constantin, să susțină și să voteze în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Apa Dâmbovița”, Planul anual de evoluție a tarifelor.

Domnul Voicu Decebal a spus că prețul apei potabile în comuna Moroeni este același cu cel al apei potabile în Târgoviște pentru că reprezentatul primarului comunei Moroeni a votat acest lucru în ședințele Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Apa Dâmbovița”, ceea ce nu este corect pentru că toată apa cu care este alimentat nordul județului este de pe teritoriul comunei Moroeni.

Alte intervenții nu au mai fost în ceea ce privește acest proiect de hotărâre, dându-se citire acestuia, apoi rapoartelor de avizare, iar apoi a fost supus votului și aprobat de către 13 consilieri locali, doamna Andreoiu Ioana, abținându-se de la vot, devenind **hotărârea nr. 85 din 21 decembrie 2021** privind aprobarea Planului anual de evoluție a tarifelor conform rezultatelor Analizei Cost-Beneficiu pentru „Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în județul Dâmbovița, în perioada 2014 – 2020” și privind mandatarea reprezentantului U.A.T. – Comuna Moroeni – domnul Gurgu Constantin, să susțină și să voteze în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Apa Dâmbovița”, Planul anual de evoluție a tarifelor.

Al treilea proiect de hotărâre privind proiectul POIM analizat în ședință a fost cel privind aprobarea valorii investițiilor aferente U.A.T. – Comuna Moroeni și participarea Consiliului Local al Comunei Moroeni la cofinanțarea „Proiectului regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în județul Dâmbovița, în perioada 2014 – 2020”.

Nu au fost întrebări privind acest proiect de hotărâre, astfel că, după citirea rapoartelor de avizare ale comisiilor care l-au analizat, a fost supus votului, întrunind unanimitatea, adoptându-se astfel, **hotărârea nr. 86 din 21 decembrie 2021** privind aprobarea valorii investițiilor aferente U.A.T. – Comuna Moroeni și participarea Consiliului Local al Comunei Moroeni la cofinanțarea „Proiectului regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în județul Dâmbovița, în perioada 2014 – 2020”.

Următorul proiect de hotărâre analizat a fost cel privind aprobarea taxelor și impozitelor locale începând cu anul 2022. Între timp la ședință a venit un alt cetățean din comună – domnul Gurgu Ion, care a spus că dorește să asiste la lucrările ședinței.

Cu privire al acest proiect de hotărâre, a luat cuvântul domnul primar, care a dat citire din raportul său de aprobare care a stat la baza inițierii proiectului, modificărilor care vor interveni în privința taxelor locale începând cu anul 2022. Astfel, domnul primar a spus că taxele nu vor crește pentru cei mai mulți cetățeni ai comunei, propunerile sale pentru anul 2022 vizând clădirile nerezidențiale, altele decât cele din domeniul „HORECA”, aflate în proprietatea sau deținute de persoanele juridice, unde impozitul/taxa pe clădiri se calculează prin aplicarea cotei de 1,5%, inclusiv, asupra valorii impozabile a clădirii, iar pentru cele din domeniul „HORECA”, impozitul va rămâne ca și cel de anul trecut.

De asemenea, domnul primar a spus că a propus mărirea cu 50% a taxei pentru eliberarea/vizarea anuală a autorizației privind desfășurarea de activități de alimentație publică cuprinse în clasificarea activităților din economia națională – cod CAEN, rev. 2, față de cuantumul prevăzut la art. 475, alin. (3). lit. a) și b) din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, acestea urmând să fie:

-**6.000 lei** – pentru o suprafață de până la 500 m² în zonele Bolboci, Zănoaga, Scropoasa, Peștera, Dichiu, Piatra Arsă, Padina,

-**12.000 lei** – pentru o suprafață mai mare de 500 m² în zonele Bolboci, Zănoaga, Scropoasa, Peștera, Dichiu, Piatra Arsă, Padina,

Domnul primar a spus că o altă modificare vizează autovehiculele de transport de marfă cu masa totală autorizată egală sau mai mare de 12 tone, unde impozitul pe mijloacele de transport, prevăzut în tabelul cu valorile impozabile pentru fiecare număr de axe și încărcătură maximă admisă,

conform art. 470 alin. (5) și (6) din Codul fiscal) se indexează anual în funcție de rata de schimb a monedei euro în vigoare în prima zi lucrătoare a lunii octombrie a fiecărui an și publicată în Jurnalul Uniunii Europene și de nivelurile minime prevăzute în Directiva 1999/62/CE.

Ultima modificare față de anul trecut a taxelor și impozitelor locale, vizează modificarea taxei speciale S.V.S.U., astfel:

a) pentru persoane fizice:

-10 lei / gospodărire

-3 lei / ha de pădure astfel: până la 1 ha – 3 lei și de la 1,01 ha, la 1000 ha – 3 lei pentru fiecare hectar în parte;

-2 lei / ha de pășune astfel: până la 1 ha – 2 lei și de la 1,01 ha, la 1000 ha – 2 lei pentru fiecare hectar în parte;

b) pentru persoane juridice:

-30 lei pentru fiecare persoană juridică ce își are sediul sau își desfășoară activitatea pe raza comunei Moroeni, mai puțin pentru instituțiile publice, Romsilva – Regia Națională a Pădurilor și Administrația Parcului Natural Bucegi.

Domnul Gurgu Ion a solicitat dreptul la cuvânt și a spus că se plătesc deja taxe și impozite pentru păduri și pășuni și nu mai trebuie introduse și alte taxe pentru același lucru.

Domnul primar spune că a plătit amenajamentul pastoral – circa 7 mii lei, din bugetul local, de care beneficiază toți proprietarii de pășuni.

Domnul Gurgu Ion spune că domnul primar a mai introdus o taxă pe stâne, care a fost anulată pentru că era ilegală, iar prin această nouă taxă introdusă pentru crescătorii locali de animale nu se face decât ca aceștia să-și vândă animalele și să consumăm doar produse din export. Domnul Gurgu spune că dorește să știe cum s-a stabilit această taxă nouă S.V.S.U. de 2 lei/ha pășune, precizând că reprezintă mai mulți proprietari de păduri și pășuni care și-au propus să dea în judecată primăria și să anuleze această taxă S.V.S.U. De asemenea, domnul Gurgu Ion spune că România este țara taxelor, introducându-se până și taxa pe morminte la biserici, întrebând de ce este nevoie de atâtea taxe locale, care se întorc împotriva locuitorilor comunei și dacă există un regulament privind aceste taxe S.V.S.U., cum se cheltuie fondurile strânse și pentru ce, considerând această taxă un abuz.

Domnul primar întreabă cum ar fi reacționat domnul Gurgu dacă s-ar fi mărit impozitele cu 50%, pentru că în acest moment ele nu cresc, introducându-se doar această taxă. De asemenea, domnul primar a spus că se pot crește doar taxele pe teritoriul Parcului Natural Bucegi.

Doamna Chițescu Diana – Elena îl întreabă pe secretarul general al comunei dacă există un regulament aprobat pentru aceste taxe, iar acesta a răspuns că taxa S.V.S.U. pentru păduri este introdusă de circa 4 – 5 ani și trebuie căutat acest regulament la momentul introducerii taxei, însă nu poate să ofere un răspuns clar în această privință.

Pentru că nu au mai fost alte luări de cuvânt privind acest proiect de hotărâre, după citirea rapoartelor de avizare, a fost supus votului și aprobat cu 5 „abțineri” – Marcu Constantin, Andreoiu Ioana, Popa Oana – Petruța, Chițescu Diana – Elena și Ciorobea Ion, restul consilierilor votând „pentru”. Astfel a fost aprobată **hotărârea nr. 87 din 21 decembrie 2021** privind aprobarea aprobarea taxelor și impozitelor locale începând cu anul 2022. Doamna Chițescu Diana – Elena, fiind și președinte de ședință, a spus că nu va semna această hotărâre la care s-a abținut de la vot, urmând ca ea să fie semnată de minim 2 consilieri locali, dintre cei care au fost de acord cu proiectul.

A urmat proiectul de hotărâre privind stabilirea volumului de masă lemnoasă, aferent anului 2021, care se recoltează în anul 2022 din fondul forestier proprietate publică a unității administrativ-teritoriale – Comuna Moroeni.

Doamna Popa Oana – Petruța a întrebat cât se va mai continua să se taie din pădurea comunei, iar domnul primar a spus că ceea ce se votează acum este ultima propunere pe baza amenajamentului silvic, care expiră în anul 2022.

Domnul Voicu Decebal propune ca tot ce se taie din pădurea comunei să fie împărțit populației.

Domnul Marcu Constantin spune că din cantitatea propusă prin acest proiect de hotărâre ar trebui să se scadă sporul de creștere natural al pădurii.

Alte intervenții nu au mai fost în ceea ce privește acest proiect de hotărâre, dându-se citire acestuia, apoi rapoartelor de avizare, după care a fost supus votului și aprobat de către 10 consilieri locali, abținându-se de la vot doamnele Andreoiu Ioana și Popa Oana – Petruța și domni Ciorobea Ion și Marcu Constantin, devenind **hotărârea nr. 88 din 21 decembrie 2021** privind stabilirea volumului de masă lemnoasă, aferent anului 2021, care se recoltează în anul 2022 din fondul forestier proprietate publică a unității administrativ-teritoriale – Comuna Moroeni.

Următorul proiect de hotărâre supus dezbaterii a fost cel privind aprobarea modificării Organigramei și a Statului de funcții ale Primăriei Comunei Moroeni.

Secretarul general al comunei a precizat care sunt modificările aduse organigramei, conform informărilor de la ședința anterioară, diferența fiind că nu se mai înființează postul de șef birou la compartimentul taxe și impozite deoarece domnul Daniel Cîrstea își va înceta raportul de serviciu cu primăria comunei Moroeni de la data de 1 ianuarie 2022 și nu mai sunt suficienți funcționari care să poată compune biroul.

Nu au fost alte discuții cu privire la acest proiect de hotărâre astfel că, după citirea rapoartelor de avizare favorabile, din partea reprezentanților comisiilor de specialitate, proiectul a fost supus votului și a fost adoptat cu 13 voturi „pentru” și o „abținere” – doamna Andreoiu Ioana – devenind **hotărârea nr. 89 din 21 decembrie 2021** privind aprobarea modificării Organigramei și a Statului de funcții ale Primăriei Comunei Moroeni.

S-a trecut la analiza proiectului de hotărâre privind aprobarea cuantumului taxei de habitat cu destinație specială de salubritate pentru anul 2022. Cu privire la acest proiect au fost următoarele luări ce cuvânt:

Domnul Marcu Constantin îl întreabă pe domnul primar cine a votat din partea primăriei Moroeni aceste modificări la taxa de gunoi, iar domnul primar spune că nu a fost reprezentantul primăriei când s-a votat, în luna noiembrie.

Domnul primar spune că în urma unei ședințe desfășurate chiar astăzi, la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Management Integrat al Deșeurilor în Județul Dâmbovița” s-a adoptat o nouă hotărâre, care amână intrarea în vigoare a noilor taxe, până la data de 1 martie 2022 și nu la 1 ianuarie, cum era prevăzut în proiect. Așadar, vor fi modificări și în proiectul inițiat, urmând ca noile taxe să se aprobe cu data de 1 martie 2022. Domnul primar spune că de la acea dată, pe fiecare săptămână, vor mai fi două colectări de deșuri în comună, pentru materiale plastice și pentru sticlă, urmând ca fiecare gospodărie să fie dotată cu recipiente speciale de colectare a acestor tipuri de deșuri.

Domnul Marcu Constantin îl întreabă pe domnul primar dacă noua taxă se va aplica tot gospodăriilor, în funcție de contorul de consum al energiei electrice sau se va plăti de primărie la Fondul de mediu, când s-au mai luat bani din conturile primăriei.

Domnul primar spune că la Fondul de mediu să plătește o taxă în funcție de cantitatea de deșuri colectată de pe teritoriul comunei, anul trecut colectându-se 1.700 de tone, iar anul acesta, până în noiembrie, fiind déjà 1.800 de tone strânse de pe raza comunei, dar prin această colectare selectivă se urmărește tocmai scăderea cantității de gunoi produs și astfel să se scadă și contribuția la Fondul de mediu.

Doamna Chițescu Diana – Elena întreabă dacă gunoiul colectat selectiv se va amesteca în aceeași mașină de gunoi cu cel menajer, ca și până acum, iar domnul primar spune că nu se va mai întâmpla așa, deoarece se va face colectare de trei ori pe săptămână, de fiecare dată pentru un alt tip de gunoi.

Domnul Marcu Constantin propune ca aceluia care nu produce gunoier să nu li se mai aplice această taxă. De asemenea, domnul Marcu întreabă cum se mai percepe taxa pentru cei care nu mai sunt abonați la Electrica, schimbându-și furnizorul de energie electrică.

Domnul primar spune că lunar sunt transmise la primărie datele cu cei care își schimbă furnizorul de energie electrică, iar aceștia pot să achite la primărie.

Domnul Voicu Decebal spune că are două contouri și nu ar trebui să plătească la două locuri de consum, domnul primar invitându-l la primărie să depună o cerere în acest sens pentru reducerea taxei de habitat, însă toate reducerile de care beneficiază locuitorii comunei, sunt plătite de către primărie ulterior.

Domnul Nedelcu Nicolae spune că prețul pentru colectarea gunoierului ar trebui să scadă și nu să crească pentru că toți cei care colectează selectiv primesc bani pentru aceste deșeuri. Tot domnul Nedelcu spune că anul viitor se va deschide un nou punct de colectare selectivă a deșeurilor, iar anul acesta va vota această hotărâre pentru a vedea cum se implementează noul proiect, însă de la anul, dacă lucrurile nu merg în direcția dorită, nu crede că o va mai vota. În ceea ce privește cotizația anuală, domnul Nedelcu spune că nu este de acord cu aceasta.

Domnul Coșofană Ionuț întreabă dacă firma încasează bani în funcție de numărul de locuitori și dacă pentru a doua locuință se aplică vreo reducere a taxei, fiind invitat să discute cu doamna Țiclea pentru problema celei de-a doua locuințe.

Doamna Popa Oana – Petruța întreabă cum este cu cotizația de 2 lei/gospodărie și cu sumele plătite pentru fondul de mediu, domnul primar oferindu-i clarificările necesare.

Domnul viceprimar întreabă ce se întâmplă dacă o familie nu are contor, iar tomberoanele se dau pe baza contractului la energia electrică.

Domnul primar spune că se va adopta probabil o hotărâre de consiliu prin care să se cumpere recipiente celor care nu sunt abonați la electricitate, sau au curent de la vecini.

Nu au fost intervenții cu privire la acest proiect, dându-se citire acestuia cu privire la modificarea datei de intrare în vigoare a noilor taxe, astfel că, după citirea rapoartelor de avizare din partea reprezentanților comisiilor de specialitate care l-au analizat, proiectul a fost supus votului, întrunind 9 voturi „pentru” și 5 „abțineri” – Andreoiu Ioana, Popa Oana – Petruța, Ciorobea Ion, Marcu Constantin și Stancu Marian, devenind **hotărârea nr. 90 din 21 decembrie 2021**, privind aprobarea cuantumului taxei de habitat cu destinație specială de salubritate pentru anul 2022.

A urmat la dezbatere proiectul de hotărâre privind aprobarea cotizației localității Moroeni la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Management Integrat al Deșeurilor în Județul Dâmbovița”, pe anul 2022. Nu au fost discuții privind acest proiect. S-a citit proiectul, precum și rapoartele de avizare și a fost supus votului, întrunind 12 voturi „pentru” și o „abținere” – domnul Nedelcu Nicolae, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 91 din 21 decembrie 2021** privind aprobarea cotizației localității Moroeni la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Management Integrat al Deșeurilor în Județul Dâmbovița”, pe anul 2022.

S-a trecut la al unsprezecelea proiect aflat pe ordinea de zi, cel privind aprobarea rețelei școlare din comuna Moroeni, județul Dâmbovița, pentru anul școlar 2022 – 2023. Secretarul general al comunei a dat citire avizului favorabil al Inspectoratului Școlar Dâmbovița cu privire la proiectul de hotărâre, după care președintele de ședință a supus votului proiectul de hotărâre, nefiind nicio intervenție cu privire la acesta. Proiectul a fost votat în unanimitate, devenind **hotărârea nr. 92 din 21 decembrie 2021** privind aprobarea rețelei școlare din comuna Moroeni, județul Dâmbovița, pentru anul școlar 2022 – 2023.

S-a analizat apoi proiectul de hotărâre privind scutirea de la plata impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2022 pentru o familie ale cărei venituri lunare sunt mai mici decât salariul minim brut pe țară, ori constau în exclusivitate din indemnizație de șomaj sau ajutor social. Nu au fost necesare clarificări, iar proiectul a fost supus votului, întrunind unanimitatea și devenind **hotărârea nr. 93 din 21 decembrie 2021** privind scutirea de la plata impozitelor și taxelor locale pentru anul

fiscal 2022 pentru o familie ale cărei venituri lunare sunt mai mici decât salariul minim brut pe țară, ori constau în exclusivitate din indemnizație de șomaj sau ajutor social.

A urmat proiectul de hotărâre privind aprobarea contractării de servicii juridice în vederea reprezentării intereselor unității administrative – teritoriale Comuna Moroeni, în justiție. Doamna Chițescu Maria întreabă de ce mai aprobăm acest tip de proiect anual dacă nu este neapărat necesar, iar secretarul general al comunei spune că firma cu care se încheie contractul îl solicită, iar anumite persoane, cum a fost chiar un domn parlamentar care a solicitat informații privind existența acestui tip de hotărâre, conform Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, nu cunosc cadrul legal, iar pentru a evita orice interpretări eronate ale legii, mai bine să se aprobe acest proiect. Supus votului, proiectul a întrunit unanimitatea, devenind **hotărârea nr. 94 din 21 decembrie 2021** privind aprobarea contractării de servicii juridice în vederea reprezentării intereselor unității administrative – teritoriale Comuna Moroeni, în justiție.

Penultimul proiect de hotărâre analizat a fost cel privind aprobarea numărului posturilor de asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav pentru anul 2022. Domnul primar a susținut ca numărul acestora să rămână la fel ca și anul trecut.

Proiectul de hotărâre a fost supus votului, pentru că nu a solicitat nimeni dreptul la cuvânt, întrunindu-se 14 votul „pentru”, astfel fiind adoptată **hotărârea nr. 95 din 21 decembrie 2021** privind aprobarea numărului posturilor de asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav pentru anul 2022.

Ultimul proiect de hotărâre a fost cel privind desemnarea a doi consilieri locali care să facă parte din comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale secretarului general al Comunei Moroeni.

S-au făcut următoarele propuneri: domnul Aldulea Marian a propus-o pe doamna Chițescu Maria, iar domnul Nedelcu Nicolae l-a propus pe domnul viceprimar Leotescu Florian, precizând că nu oricine poate să analizeze și să evalueze activitatea secretarului comunei. Nu au fost alte propuneri, acestea supunându-se votului și întrunind unanimitatea, astfel fiind adoptată **hotărârea nr. 96 din 21 decembrie 2021** privind desemnarea a doi consilieri locali care să facă parte din comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale secretarului general al Comunei Moroeni.

La punctul al treilea al ordinei de zi – probleme diverse, au fost următoarele luări de cuvânt:

Domnul primar spune că în sala unde se desfășoară ședințele de consiliu va fi mutat sediul Bibliotecii „Ion Ciorănescu”, printr-o hotărâre de consiliu într-o ședință viitoare, iar pe data de 10 ianuarie 2022 va avea loc o întâlnire cu reprezentanții Muzeului Literaturii Române cu privire la situația „Casei Ciorănescu” – fostul sediu al primăriei, care se degradează.

În privința hotărârii de consiliu care a fost adoptată în luna noiembrie privind facilitățile la plata taxelor și impozitelor locale pentru cei care-și achită integral dările curente, domnul primar spune că s-au strâns la buget circa 1,8 miliarde de lei vechi.

De asemenea, domnul primar solicită Consiliului o soluție privind valorificarea tablei și ferestrelor rămase de la demolarea corpului de clădire al Școlii „Ion Ciorănescu”.

Doamna Chițescu Diana – Elena, informează consilierii locali despre premierea elevilor și preșcolarilor care urmează să aibă loc la Căminul cultural.

Domnul primar spune că sunt pregătite 510 pachete cu cadouri, iar vineri seara – de colind, doamna Chițescu Diana – Elena, va merge cu un grup de elevi pe la toate pensiunile din comună cu microbuzul școlar.

Doamna Chițescu Diana – Elena solicită domnului viceprimar un spațiu de depozitare a cărților care compun biblioteca Școlii „Ion Ciorănescu”, care în prezent sunt depozitate în piață, în saci și care se pot deteriora, iar apoi ține să-i mulțumească domnului primar pentru spectacolul de colinde la care a fost invitată, reproșându-i totodată că la un spectacol așa de frumos nu a invitat mai multe persoane, sau nu l-a popularizat cum trebuia.

Domnul viceprimar a dat citire unei cereri a domnului Tamaș Ion – pastor al Bisericii Betania din satul Glod – prin care solicită 5 m³ lemne pentru încălzirea lăcașului pe timpul iernii, solicitare care a fost aprobată de către toți consilierii locali prezenți.

Domnul viceprimar a mai dat citire apoi unei cereri prin care doamna Toma Virginia solicită să se monteze un semn de circulație pe strada Spișet, prin care să se restricționeze accesul mașinilor foarte înalte deoarece colțul casei sale este în stradă și orice mașină cu un regim de înălțime mai mare riscă să-i avarieze acoperișul.

Domnul Coțofană Ionuț spune că drumul e public, propunând să se găsească o soluție să i se modifice acoperișul casei doamnei, chiar și cu sprijinul primăriei, pentru că pe acest drum pot trece mașini de marfă, etc, și nu se poate restricționa accesul pe drumuri publice, din acest motiv.

Doamna Chițescu Diana – Elena – președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte probleme de dezbătut, dar nu a mai solicitat nici un consilier dreptul la cuvânt, astfel că a declarat ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Chițescu Diana – Elena



Întocmit,
Secretar general – Gheorghe Claudiu George